



«Интерра — 2009» завершилась в Первомайском сквере фестивалем уличных театров «Три Вороны».

Первыми на сцену вышли новосибирские артисты, они уби-

«Три Вороны» ПРЕВРАТИЛИ ЗРИТЕЛЕЙ В АКТЕРОВ

вали бездарность, которую изобразили в виде коробок. После их выступления на сцене появились главные персонажи этого фестиваля — три вороны. Артисты искусно изображали непоседливых птиц, чтобы привлечь зрителей к сцене. В это время рядом со сценой актеры замирали в разных позах, периодически меняя их. Они изображали живые статуи, им приходилось по несколько минут не двигаться, а главное, не выходить из образа.

И вот на сцену, наконец, вышли актеры из Италии. Они поразили всех своим выступлением, в котором зрители тоже принимали участие. На сцене были артисты из Санкт-Петербурга, в их

спектакле также главными героями были люди из толпы. Также нас порадовал своим выступлением гость из Австралии, который в конце выступления на «бис» и «браво» разделялся до нижнего белья.

Покорил сердца зрителей коллектив «МиМо» во главе с Андреем Кислицыным своим номером «Тореадор». Стоявшие рядом со сценой зрители пострадали: были обсыпаны мукой и обрызганы немного краской, ноovationи артисты получили заслуженно. Когда выступление Кислицина закончилось, тучи ушли, и выглянуло солнце. Поэтому «Королевский жираф» из Эстонии выступал не на сцене, а перед ней.

Своим представлением «Карнавал» они еще раз подтвердили то, что эстонцы медлительны. Среди зрителей раздавался шепот: «скучно», и все с нетерпением ждали конца. Но под занавес выступления артисты неожиданно начали демонстрировать элементы брейка. Выступление эстонцев было последним, поэтому они, взяв шляпы в руки, в традиционной для уличных театров манере, прошли по зрителям, которые щедро кидали туда деньги.



Мария Сгibнева

Через инновации к здоровью

10 сентября в рамках «Интерра — 2009» в нашем университете в Зале ученого совета работала площадка «Инновационная педагогика», на которой проходил круглый стол «Инновационные подходы к психолого-педагогическому сопровождению детей с нарушением зрения».

Напомним, что Международный молодежный инновационный форум «Интерра — 2009» — это открытая площадка творчества, диспутов, научных и экспертных дискуссий, выставок, конкурсов, интенсивного погружения в особую среду, формирующую инновационность мышления и особый предпринимательский дух во всех сферах науки, экономики и социального развития. И на этом круглом столе рассматривались инновации, связанные непосредственно со спецификой ФППД. В частности, это поиск творческих методик, направлений в работе с детьми с нарушением зрения, а также профилактика заболеваний зрения.

Доктор биологических наук, профессор, ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасев, открывая работу круглого стола, подчеркнул, что вуз будет стараться всячески поддерживать инновации студентов.

Далее прозвучали доклады и прошло их обсуждение. Выступали как преподаватели нашего вуза, так и приглашенные специалисты.

Старший преподаватель кафедры коррекционной педагогики ФППД Наталья Александровна Одинокова представила доклад «Возможности использования интерактивной доски в рамках охраны зрения и профилактики зрительных нарушений». Доклад был примечателен тем, что в нем присутствовали примеры профилактики зрения у детей с помощью интерактивной доски.

Замдиректора по учебно-воспитательной работе высшей квалификационной категории школы-интерната №39 III-IV вида г. Новосибирска, отличник народного образования Галина Геннадьевна Петрова выступила с докладом «Проблемы и опыт медико-психологического сопровождения детей с нарушением зрения».

Врач-офтальмолог, к. м. н., директор Сибирского Центра профилактики и лечения близорукости «Глазка» Ирина Юрьевна Смирнова рассказала о «Перспективах медико-педагогического сотрудничества по сохранению зрения детей». В своем докладе она вывела проблему нарушения зрения у большого количества школьников — позднее обследование, и рассказала о творческих методиках, которые применяются для проверки зрения у малышей.

Директор МБОУСОШ №172 Ирина Сер-

геевна Кущак выступила с докладом «Сохранение зрения в процессе обучения как форма интеграции педагогического коллектива в единое инновационное здоровьесберегающее пространство».

Преподаватель МОУДОД детской музыкальной школы №7 им. А. П. Новикова, заведующая отделением электронно-цифровых



музыкальных инструментов Ольга Викторовна Приходько рассказала о «Процессе компьютеризации детского музыкального образования в свете решения проблемы сохранения зрения».

Председатель НОИ «Ассоциация Интеграция» ООО—РСИ Ирина Александровна Федорова осветила «Участие общественных организаций в психолого-педагогическом сопровождении людей с глубоким нарушением зрения». Студентки 5 курса ФППД НГПУ Нелли Аникина и Ольга Иванова представили проект «Здоровый взгляд» — внедрение модели медико-психологического-педагогической зреинесбрегающей программы в школьное образование.

После круглого стола прошли обсуждения, на которых каждый мог задать вопрос специалистам.

Ведущая круглого стола, старший преподаватель кафедры коррекционной педагогики ФППД НГПУ Наталья

Александровна Одинокова: «В рамках «Интерра» нашему факультету было предложено провести круглый стол. И проблему для обсуждения я взяла ту, которой не один год уже занимаюсь. Ведь это не так просто, обучать ребенка с нарушением зрения, да к тому же если он еще и учится вместе с нормальновидящими детьми. Поэтому мы пригласили представителей общественных организаций, специализированных школ и даже преподавателя музыкальной школы (зачастую слабовидящие имеют хороший музыкальный слух), чтобы они показали, как решаются такие проблемы. Нужно научить ребенка использовать свои возможности, несмотря на нарушение зрения, а взрослых научить обращать внимание на проблемы таких детей. И считаю, что в этом направлении мы достигли результатов. После дебатов круглого стола было решено в скромном времени провести обучающий семинар для родителей, в этом нам поможет НОИ «Ассоциация Интеграция», также совместно с СЦПЛБ «Глазка» проведем фестиваль по реализации проекта «Здоровый взгляд». В дальнейшем собираемся заключить договор с МОУДОД детской музыкальной школой №7 им. А. П. Новикова о прохождении там практики студентов нашего факультета. Присутствующие заведующие учреждениями заинтересовались смарт-доской, собираются приобрести и пригласить меня для проведения практических занятий с ее использованием, а городской центр информатизации «Эгида» предложил на своем сайте разместить мой доклад в качестве учебного материала».

Ольга Иванова, 51 группа: «Студенческий проект «Здоровый взгляд» появился во время практики в Сибирском Центре Профилактики и Лечения Близорукости «Глазка». Его цель — диагностика зрения детей младшего школьного возраста. Особенность проекта в том, что он имеет профилактическую направленность. Во время диагностики мы выясняли причины нарушения зрения. Далее в театрализованной форме дети узнавали важную для них информацию о зрении, отвечая на вопросы героев и помогая им. В этой игре также участвовали родители, педагоги, врачи. Результаты были очень хорошие, в дальнейшем планируем работать по этому проекту, потому что хотя бы раз в год необходимо проводить такую диагностику. Также собираемся диагностировать не только младших школьников, но и старшеклассников».



Анастасия Федорова